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La première plateforme gratuite de mise en relation entre étudiants et recruteurs, Stagiaires.ma, vient de dévoiler
les résultats de la 4eme édition du baromètre du marché des stages au Maroc, premier du genre effectué dans le
Royaume.

Cette étude a été effectuée entre les mois d’ Août & novembre 2016 auprès d’un échantillon représentatif 1.000
recruteurs et 48.000 étudiants (ayant effectué au moins un stage).

Le but reste toujours le même : faire une radioscopie du secteur des stages au Maroc (état des lieux et évolution)
tout en analysant les enjeux qui y sont liés.

L’édition 2017 s’est intéressée à la problématique de l’employabilité des jeunes en y consacrant une partie pour
analyser la corrélation entre stage et employabilité des jeunes.

Comme dans celles précédentes, la 4ème édition du baromètre fait état d’un creuset toujours existant entre les 
types de stages demandés par les étudiants et les profils recherchés par les recruteurs. 

CONTEXTEP.01

Août Novembre
Septembre Octobre DécembreJuillet

Période l’étude

Cible

1.008 Managers48.194 étudiants



BESOINS EN STAGIAIRESP.02

Avez-vous des besoins en stagiaires ? 

Oui
93%

Faites-vous appel à des stagiaires ? 

Oui
78%



SOURCESP.03

Quelles sont vos principales sources pour le recrutement de 
stagiaires ?

68%

67%

59%

29%

24%

8%

Réseaux Sociaux

Job Board (sites spécialisés)

Cvthèque interne

Contact personnel / professionnel

Ecoles

Candidatures Spontanées

98%
33%

9%

11%
9% 10%

84%

78%
78%

28%

34%
12% 21%

89%

89%

47%

28%

TPE PME GE

Sources de stagiaires et taille de l’entreprise



SOURCESP.04

Quelles sont vos principales sources pour la recherche de stage ?

61%

58%

37%

35%

32%

28%

Job Board (sites spécialisés)

Réseaux Sociaux

Contact personnel / professionnel

Ecoles

Candidatures Spontanées

Forum d'emploi

67%

62%

57%

61%

44%

41%

54%

53%

16%

8%

19%

14%

Ecoles 
Privées

Ecoles 
Publiques

Sources de stages et types d’écoles



DIFFICULTESP.05

Avez-vous rencontré des difficultés
lors de votre recherche de stagiaires ?

Oui
81%

Difficultés de recherche de stagiaires & taille de l’entreprise

Oui
98%

Oui
86%

Oui
58%

TPE PME GE



DIFFICULTESP.06

Avez-vous rencontré des difficultés
lors de votre recherche de stage ?

Oui
73%

Difficultés de recherche de stage et types d’écoles

Oui
54%

Ecoles 
Privées

Oui
91%

Ecoles 
Publiques



DIFFICULTESP.07

Quelles sont les principales difficultés rencontrées lors de votre 
recherche de stage ?

71%

64%

54%

44%

37%

Prise de contact avec le 
décideur

Suivi de la candidature

Choix de l'entreprise

Validation de la 
problématique

Réactivité de l'entreprise

Quelles sont les principales difficultés rencontrées lors de votre 
recherche de stagiaires ?

72%

71%

63%

38%

31%

Absence lors de l'entretien

Réactivité de l'école

Qualité Profils

Abandon de stage

Disponibilité des stagiaires



51%

82%

57%
47%

1 er trimestre (Janvier -
Mars)

2ème trimestre (Avril -
Juin)

3ème trimestre (Juillet -
Septembre)

4ème trimestre (Octobre 
- Décembre)

Pour quelle période de l’année recrutez-vous des stagiaires ?

6 mois et plus
31%

3 à 6 mois
53%

1 à 3 mois
12%

Moins d'un mois
4%

Quelle est la durée moyenne des stages proposés ?

PERIODES & DUREES DE STAGEP.08



P.07

6 mois et plus
19%

3 à 6 mois
38%

1 à 3 mois
26%

Moins d'un mois
17%

Quelle est la durée moyenne de votre stage ?

31%

46%

6%

17%

1 er trimestre (Janvier -
Mars)

2ème trimestre (Avril -
Juin)

3ème trimestre (Juillet -
Septembre)

4ème trimestre (Octobre 
- Décembre)

Pour quelle période de l’année partez-vous en stage ?

PERIODES & DUREES DE STAGEP.09



Avez-vous attribué une prime 
ou avantage en nature à vos stagiaires ?

Oui
62%

Moins de 1000 MAD
22%

1000 à 2000 MAD
51%

2000 à 3000 MAD
22%

Plus de 3000 MAD
5%

Transport
28%

Restauration
24%Chèques cadeaux

7%

Aucun
41%

Prime de 
stage

Avantages 
en nature

Montant de la prime et types d’avantages en nature

PRIMES & AVANTAGESP.10



Oui
91%

Ecoles 
Privées

Ecoles 
Publiques

Oui
33%

Attribution des primes / avantages et types d’écoles

Attribution des primes / avantages et taille de l’entreprise

Oui
81%

Oui
72%

Oui
34%

TPE PME GE

PRIMES & AVANTAGESP.11



Quel est votre degré de satisfaction 
par rapport à vos derniers stagiaires ?

3%
15%

27%
36%

19%

Très Satisfait Satisfait Plutôt Satisfait Insatisfait Pas du tout Satisfait

Satisfaction des recruteurs par types d’écoles

5%

29%

39%

22%

5%

Ecoles 
Privées

Ecoles 
Publiques

14%

49%

34%

SATISFACTIONP.12



Quel est votre degré de satisfaction par rapport à votre dernier stage ?

12%

17%

18%34%

19%

Très Satisfait Satisfait Plutôt Satisfait Insatisfait Pas du tout Satisfait

Satisfaction des étudiants et taille de l’entreprise

TPE PME GE

21%

24%
29%

18%

8% 9%

46%

43%

13%

27%

16%

37%

7%

SATISFACTIONP.13



Raisons de la satisfaction/insatisfaction des étudiants

Outils mis à disposition

Délégation et responsabilisation

Autonomie et marge de manœuvre

Prise en compte des recommandations

Indémnités de stage & Avantages

Accompagnement & encadrement

Horaires de travail

Très Satisfait Satisfait Plutôt Satisfait Insatisfait Pas du tout Satisfait

Raisons de la satisfaction/insatisfaction des recruteurs

Connaissances théoriques

Communication & Expression des idées

Organisation & Gestion du temps

Esprit d'initiative

Assiduité et ponctualité

Ecoute active

Atteinte des objectifs

Respect des normes et règlementation interne

Autonomie & adaptation

Très Satisfait Satisfait Plutôt Satisfait Insatisfait Pas du tout Satisfait

SATISFACTIONP.14



STAGE & EMPLOYABILITEP.15

Opportunités d’emploi et durée de recherche

68%

37%

11%

4%

Pendant le stage

moins de 3 mois de recherche

3 à 6 mois de recherche

Plus de 6 mois de recherche

Opportunités d’emploi et nombre de stages effectués

2%

37%

81%

86%

75%

67%

1 stage

2 stages

3 stages

4 stages

5 stages

Plus de 5 stages



Opportunités d’emploi et durée d’expérience cumulée en stage

4%

25%

69%

86%

48%

- 3 mois

3 à 6 mois

6 à 12 mois

12 à 18 mois

Plus de 18 mois

Employabilité et Spécialisation pendant les Stages

78%

52%

23%

11%

2%

1 spécialité

2 spécialités

3 spécialités

4 Spécialités

5 spécialités et plus

STAGE & EMPLOYABILITEP.16



soukaina[at]stagiaires.ma

/stagiaires.ma

+212 522 874 274

@stagiairesMA

Contact Ecoles

www.stagiaires.ma

yelhammal [at]stagiaires.ma
+212 660 164 429

Contact Presse


